MAGHMATIKA I TYMNAZIOY 30TYMNAXIO ©HBAZX

OMOIA TPIF'QNA
ENANAAHNTIKEZ AZKHZEIZ

KAOHIHTHZ: NMANOYZAKHZ :QTHPIOZ
1. 2to mapakdtw oxua elvat AB = 12cm, F'A = 10cm kat AE = 8cm.

i. Na anodeifete otL Ta Tpiywva AET kat ABT eivat opola kat va ypaete Toug iooug Adyoug Imou
T(POKUTITOUV artd TNV OHOoLOTNTA QUTH.

ii. Na urtoAoyioete to TuRua Ar.
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AMANTHZH: ATl = 15cm.

2. 570 mopaKkdTw oxApa eivat AA = 10cm, BA = 4cm, AE =15cm, B =21cm kot B = A.
i. Na anodeifete otL Ta Tpiywva AET kat ABT eivat opola Kat va ypaete Toug iooug AOyouc mou
TUPOKUTITOUV QIO TNV OUOLOTNTA QUTH.

ii. Noo umtoAoyioete ta Tunpata ME kat AE.
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AMANTHZH: TE=6cm kot AE =15cm,




3. 10 mapakatw oxnua to ABrA eivat mapaAAnAoypappo pe BZ = 10cm kat I'Z = 5cm.
i. Na anodeifete otL Ta tpiywva ABZ kat AAE eival opota pe to tpiywvo MEZ kot va ypAayeTe Toug
{0oUG AGYOUG TTOU TIPOKUTITOUV OO TLG OUOLOTNTES QUTEC.
ii. Av eival ZE = 7cm, va urtoAoyioete to Tunua AZ.

iii. Na Bpeite To Adyo opolotnTag Tou TpLywvou MNEZ mpog to tpiywvo AAE.
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1
ANANTHZH: AZ=14cm, A= 3

4. Y10 mapakatw oxAua eivol AE//AT, AA=x+2,BE=x—1,BA=2cm katlE =9cm.
i. Not uTtoAOYLOETE TO X.

ii. Av n mepipeTpog Tou Tplywvou BAE ival 7,5cm, va umtoAoyioete to Tuipa Al.
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AMANTH2ZH: x=4 kot Al =10cm.




5. 10 mapakatw oxnua to Tpiywvo ABI eival opBoywvio kat .oookeAEg kat MT = 2MB.

i. No amodeitete OTL Ta Tplywva BAM kat EMT gival opola kot va Bpeite to Adyo opoldtnTag.

ii. Av n mepipeTpog tou Tplywvou ABT eivat 45cm, va UTtoAOYLOETE TNV MEPLUETPO TOU Tplywvou BAM.

A

B M r

AMANTHZH: MMgam=15cm.

6. 2TO MOPAKATW oXNua to Tpiywvo ABI eivatl opBoywvio pe Al = 25cm kat Upog AA = 15cm.
i. Noo amodeitete Ot ta Tplywva ATA kat ABT gival opola kot va Yypaete Toug iooug AGyoug ou
T(POKUTITOUV QIO TNV OUOLOTNTO QUTH.
ii. Noo umoAoyioete ta tuApata M, Bl kot AB.

iii. Na urtoAoyioete 10 AOyO TWV MEPLUETPWVY TOUG.
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AMANTHZH: TA=20cm, BI=31,25cm, AB=18,75cm, A=1,25.




7. 210 mapakatw oxnua eivat AE//BI, n B = 18cm kat 3AA = 2AB. Na anodeiete Ot :
i. Ta tpiywva AAE kat ABT ivat Opola kat va ypapete Toug icoug AGyoug mou IPOoKUTITOUV Ao
opoLOTNTA QUTH.
ii. Na Bpeite to Adyo opoldtnTag Tou Tptywvou ABI mpog to tpiywvo AAE.

iii. Av n meplUETPOC TOU TPLywVvoU ABI eivat 45cm va UTTOAOYLOETE TNV TEPIUETPO TOU TPLywvou AAE.

B 18cm r

AMANTHZH: AE =12cm kat Maag = 30cm.

8. No uTtoAoYIOoETE T X, Y KOUL W OTO TMAPAKATW oXAua, av eivar AE//BIr, AZ//BE,BA=x,ZE=x+1
AA =12cm, AZ = 16cm kot AE = 18cm.
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AMNANTHZH: x=3, y=5 kat w=22,5.




9. 310 MapPAKATW oxApa to A givat péco tng AB n AE//BI kat AA = 5cm , Al = 24cm , Bl = 26¢cm.
i. Na umoAoyioete to AE.
ii. Na anobeifete otL T0 Tplywvo AAE eivat opBoywvio.

iii. Na urtoAoyloete TNV MePLUETPO TOU TpLywvou ABT.
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AMANTHZH: AE=13cm, MMasr=60cm

10. Xto mapakdatw oxnua eivat AB = 5cm , AE = 3cm ko BI = 13cm.
i. Na anodeifete otL Ta tplywva MAE kat ABI eival opola kot va ypaete Toug iooug Adyoug mou
TUPOKUTITOUV OO TNV OUOLOTNTA QUTH.
ii. Noo umoAoyioete to TuApa E.

iii. Na urtoAoyioete TNV mepipeTpo tou teTpdnieupou ABAE.
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ANANTHZH: TE=9cm, [Magae =16,16cm.




